
Na zámku oslavili Velikonoce
Muzeum v Bruntále pořádalo v sobotu 8. dubna tradiční velikonoční jarmark. Návštěvníci nakupovali na zámeckém nádvoří 
velikonoční ozdoby a další suvenýry. Děti i dospělí využili kreativní dílny, kde instruktoři učili zájemce různé techniky zdobení 
kraslic a perníčků. K vidění byly výrobky účastníků soutěže Bruntálská kraslice 2017. Program zpestřila vystoupení místních 
školáků, ženského sboru a cimbálová muzika. V zámeckých zahradách stánkaři nabízeli občerstvení. 

Odvézt odpad na sběrný dvůr  
vyjde levněji než dostat pokutu

Nepotřebné vybavení bytu, pozůstatky rekonstruovaných 
koupelen a podobný odpad ke kontejnerům na běžný 
domovní odpad nepatří. Ten, kdo k popelnici cokoliv odloží, 
může dostat pokutu. Je proto lepší neriskovat a odvézt odpad 
na sběrný dvůr. 

Prostor před nemocnicí 
čeká proměna

V jarních měsících začne stavební ruch před hlavním vstupem 
do nemocnice. Návštěvníci bruntálského zdravotnického 
zařízení se budou muset připravit na komplikace spojené 
s přístupem do objektu nemocnice, protože bude nutné 
využívat náhradní vstupy.   

Změna pro řidiče – za půlhodinu 
stání jen pět korun

Po osmi letech existence zóny placeného stání v centru 
Bruntálu čeká řidiče významná změna. 

Jak se roznáší Náš domov zdarma 
do schránek?

Rádi bychom vám přiblížili, jak probíhá distribuce městského 
zpravodaje Náš domov, který dostáváte do svých schránek.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4Pokračování na str. 2

Foto: zup
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Odvézt odpad na sběrný dvůr vyjde levněji než dostat pokutu

Odkládání nepotřebných 
věcí ke kontejnerům nevyjde 
vůbec levně. Pokuta v blo-
kovém řízení může vyjít na 
5 tisíc korun a ve správním 
řízení i na 50 tisíc korun. Při 
opakovaném jednání se může 
finanční postih pohybovat až 
kolem 75 tisíců korun. 

Například v roce 2015 bylo 
za odložení odpadu ke kon-
tejnerům pokutováno 42 lidí. 
Město Bruntál ze svého roz-
počtu muselo vloni vynaložit 
více než půl milionu korun, 
aby uklidilo po těch, co neví, 
že staré harampádí patří na 
sběrný dvůr. Za první dva mě-
síce letošního roku to už bylo 
necelých 140 tisíc korun. Tyto 
nemalé peníze mohly být po-
užity na jiné účely. Město za 
ně mohlo například opravit 
až čtyři sta metrů chodníku. 
Zvýšení nákladů na svoz od-

padu od kontejnerů se může  
v budoucnu také promítnout 
ve výši poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálního 
odpadu, který má povinnost 
platit každý občan města. 

Skládky nepotřebných věcí 
u kontejnerů se objevují nej-
častěji v západní části města. 
Pravidelně je zaměstnan-
ci technických služeb uklízí  
i na panelových sídlištích. 
Nejčastěji jde o skříně, dřevě-
né desky, koberce, pneumati-
ky, vyřazené elektrospotřebiče 
a podobně. Jde většinou o věci, 
které na sběrném dvoře běžně 
přijímají. 

Sběrný dvůr v Polní ulici  
v průběhu pracovního týd-
ne otevřený vždy od 6.30 do 
18.00 hodin. V sobotu dopole-
dne od 8.00 do 12.00 a odpole-
dne od 13.00 do 16.00 hodin. 
Jaký odpad je možné zde odlo-

žit, si můžete předem ověřit na 
stránkách www.tsbruntal.cz  
v záložce svoz a likvidace od-
padu. K dispozici je i telefonní 
číslo 554 716 386. 

Pokud máte objemný odpad, 
který neuvezete osobním au-
tem, je možné si půjčit vozík 
v soukromých půjčovnách, 

kdy hodina zapůjčení vyjde 
v průměru na 40 Kč. V pří-
padě, že se potřebujete zbavit 
elektrospotřebiče, ve většině 
prodejen dnes funguje zpětný 
odběr. Ale je rovněž možné jej 
odevzdat zdarma ve sběrném 
dvoře. 

(zup)

Značení kol začne v květnu
Městská policie bude od května opět opatřovat jízdní kola 
bezpečnostní DNA. 

Kola si mohou nechat ozna-
čit pouze lidé s trvalým poby-
tem na území města Bruntá-
lu. Musí se předem objednat 
na telefonním čísle 554 706 
522. Značení kol bude pro-
bíhat ve dnech 2. 5, 3. 5., 10. 
5., 18. 5., 8. 6., 29. 6. Město 

Bruntál pořídilo technologii, 
která má usnadnit identifi-
kaci jízdních kol, a odradit 
tak zloděje od krádeží. Díky 
forenznímu značení syntetic-
kou DNA jsou kola registro-
vána v místní i v celorepubli-
kové databázi.                  (zup)

Výstava ilustrací 
Cecílie Černochové 

Ilustrace Cecílie Černochové jsou do konce dubna k vidění  
v Městské knihovně v Bruntále. 

Cecílie Černochová pochází 
ze Staré Vsi u Bílovce. Nyní 
žije v Bruntále. Výtvarné 
činnosti se věnuje od dětství. 
Vystudovala Střední umě-
lecko-průmyslovou školu  
v Opavě, obor Tvorba hraček 
a dekorativních předmětů, na 
Ostravské univerzitě studova-

la obor Animovaný film. Více 
než animacemi se zabývá ilu-
stracemi. Na kontě má 10 kní-
žek pro děti a 1 sbírku básní 
pro dospělé. Kromě malování 
a kresby si oblíbila také gra-
fický design. Více na ceciliece.
tumblr.com.

 (red)

Pietní akt k výročí osvobození
Tradiční pietní akt u příležitosti osvobození Československa  

a města Bruntálu se uskuteční v pátek dne 5. května 2017 od  
16.00 hodin u památníku sovětským osvoboditelům na měst-
ském hřbitově v Bruntále. K účasti je zvána široká veřejnost.  (JO)

Pokračování z titulní strany

Tento odpad posbírali pracovníci Technických služeb Bruntál  
po místních sídlištích v pátek 24. března.                            Foto: zup 

Vstup zdarma

Akce pro nejširší veřejnost připravilo 
Město Bruntál ve spolupráci s Muzeem 

v Bruntále, Klubem Za starý Bruntál, 
Základní uměleckou školou v Bruntále 

a Římskokatolickou farností Bruntál

Sobota 22. dubna 

Vápenka v Razové -  jarní úklid
vápenné pece v Razové

Podrobnosti k odjezdu budou ve vývěsce KZSB, z.s.  
u kavárny Piaza od 10.4.2017

Komentovaná prohlídka 
piaristického kláštera

Prohlídky ve 13 a 14 hodin, 
provázejí Ing. Žilka a PhDr. Mezerová

Sraz zájemců vždy 5 minut před začátkem 
prohlídky před vchodem do kostela 

Panny Marie Těšitelky na Dukelské ulici Panny Marie Těšitelky na Dukelské ulici 

Pátek 21. dubna 

Pohled na nejstarší město země Koruny české 
z věže kostela Nanebevzetí Panny Marie

Farní kostel od 15:00 do 17:30 hodin

Slavnostní koncert na schodech
Hlavní schodiště zámku v Bruntále v 18:00 hodin

Účinkuje Smíšený pěvecký sbor Bruntál

U příležitosti Mezinárodního dne památek

VÝLETY DO MINULOSTI
BRÁNY PAMÁTEK DOKOŘÁN

2017
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Prostor před nemocnicí čeká proměna

Krátce

Záměrem města, které na 
úpravy okolí před nemocnicí 
vyčlenilo peníze ze svého roz-
počtu, je především vytvoření 
příjemného prostředí pro od-
počinek pacientů a jejich do-
provodu. 

Samotnou akci zahájí demo-
lice vstupního portálu, kte-
rý pozbyl praktickou funkci  
a sám o sobě by zkomplikoval 
například zásah hasičských 
vozidel při požáru. 

Na demolici portálu  
okamžitě naváží stavební 
úpravy předvstupního pro-
storu. Dlážděné plochy s par-
kovými úpravami budou nově 
bezbariérové, a to včetně tera-
sy, kde je umístěna lékárna. 

Novinkou bude i chodník 
vedoucí k parkovišti Penny 
Marketu respektující lidmi 
vyšlapanou cestičku. Úpravy 
se dočkají i veřejné osvětlení  
a anglické dvorky u vstupu,  
na mnoha místech popraska-
né a s opadaným obkladem.

Z nového řešení vstupu pro 
pěší nebudou nadšení ti řidi-
či, kteří dosud nerespektovali 
zákaz vjezdu v místě napojení  
na ulici Nádražní, omezova-
li tak chodce a komplikovali 
dopravu. S výjimkou hasičů 
nebude nově možné ke vstupu 
pro pěší zajet. 

Pro sanitky, dopravní obslu-
hu, ale i příjezdy aut pacientů 
bude sloužit výlučně vstup 
z boční strany budovy. Zde 
bylo již v loňském roce vybu-

dováno parkoviště pro sanitní 
vozy, nová odstavná plocha 
se chystá i pro pacienty, a to  
na místě bývalé kotelny.  

Tím ale práce na nemocnici 
neskončí. V případě, že bude 

město úspěšné se svou žádostí 
o dotaci, dočká se nemocnice 
nového pláště. Město si zažá-
dalo o dotaci na energetické 
úspory z Operačního progra-
mu Životní prostředí.        (JO)

Dar pro onkologicky ne-
mocné děti

Rada města Bruntálu schvá-
lila záštitu starosty města 
Bruntálu v rámci propagace 
8. ročníku projektu Na kole 
dětem a také finanční dar ve 
výši pěti tisíc korun na pod-
poru onkologicky nemoc-
ných dětí. Právě tomuto úče-
lu totiž celý projekt slouží.  
V letošním roce se cyklistic-
ká tour uskuteční ve dnech  
31. května až 10. června se 
startem v Ústí nad Labem  
a cílem v Rouchovanech. 

Farmářský trh i letos
Také v roce 2017 se mohou 

bruntálští občané těšit na 
pravidelný farmářský trh na 
náměstí Míru. Jako v před-

chozích letech bude provo-
zovatelem farmářského trhu 
JUNG-INDUSTRY, s. r. o., 
přičemž smlouvu s touto fir-
mou schválila rada města ve 
středu 22. února. Provozo-
vatel se zavazuje trh pořádat  
v období od 22. března do  
27. září 2017, a to konkrét-
ně v následujících středeč-
ních dnech a hodinách:  
22. března, 5. dubna, 19. dub-
na, 10. května, 24. května,  
7. června, 21. června, 5. čer-
vence, 19. července, 2. srpna, 
16. srpna, 30. srpna, 13. září  
a 27. září, vždy od 9.00 do 
16.00 hodin. 

Plán investic: zateplení 
domů i opravy výtahů

Rada města na své 50. schůzi 

ve středu 22. března schválila 
plán oprav a zhodnocení ne-
movitého majetku spravova-
ného Hospodářskou správou 
města Bruntálu pro rok 2017. 
Plán zahrnuje využití finanč-
ních prostředků v předpo-
kládané výši cca 14,5 mil. Kč  
v rámci údržby a běžných 
oprav a dále cca 17 mil. Kč 
v oblasti investic a zhodno-
cení majetku. Hospodářská 
správa letos například plánu-
je realizovat zateplení domu 
Vodárenská 6, včetně opravy 
vchodu do domu. V přípa-
dě získání dotace je v plánu 
také zateplení domu Květná 
44 a 46. Nemalé prostřed-
ky půjdou do výměn výtahů  
v objektech ve vlastnictví 
města a dále do generálních 

oprav elektroinstalací jak  
v domech, tak v jednotlivých 
bytech.

Družební bude jednosměrná
Rada města ve středu 5. dub-

na schválila zjednosměrnění 
místní komunikace v ulici 
Družební, a to ve směru od 
ulice Jiráskovy po ulici Pio-
nýrskou. Důvodem je fakt, 
že na této komunikaci není 
zachován průjezdný profil  
a nejsou respektovány ná-
stupní plochy hasičských vo-
zidel. Zjednosměrnění bylo 
na základě podnětů občanů 
doporučeno po projednání se 
zástupci hasičského záchran-
ného sboru, dopravního in-
spektorátu, městského úřadu 
a komise pro dopravu.      (JO)

Zatímco nyní motoristé za 
stání v centru platí deset korun 
za hodinu bez ohledu na to, 
zda jejich vozidlo v zóně par-
kuje celých šedesát nebo třeba 
jen patnáct minut, nově budou 
moci pětikorunu ušetřit. 

Rada města Bruntálu ve stře-
du 5. dubna vzala na vědomí 
vyhodnocení provozování 
zóny placeného parkování za 
rok 2016. Současně uložila 

provést změnu účtování zóny 
placeného parkování v Brun-
tále na sazbu pět korun za půl 
hodiny při platbě v hotovosti –  
a účtování po třiceti minutách. 

Změna má začít platit v prv-
ní polovině letošního roku.

Zóna placeného státí v cen-
tru Bruntálu byla zřízena  
v roce 2009 s cílem regulovat 
dopravu a řešit nedostatek 
parkovacích stání v centru 
města. 

(JO) 

Změna pro řidiče – za půlhodinu 
stání jen pět korun

Podomní nabídky? 
Volejte ihned městskou policii

I přes platnost tržního řádu zakazujícího na území města 
podomní a pochůzkový prodej se v Bruntále nadále vyskytují 
případy nabídek prodeje zboží a poskytování služeb touto 
formou. 

Mimo jiné se týkají nabídek 
zajištění služeb v oblasti do-
dávek elektrické energie. Po-
kud se s takovým jednáním 
setkáte, volejte ihned měst-
skou policii na čísle 156. 

Účelem tržního řádu je za-
mezit jednání, které narušuje 
veřejný pořádek a působí na 

jeho obyvatele obtěžujícím 
způsobem, přičemž tento 
nežádoucí jev se může tý-
kat všech částí města, včetně 
městské části Kunov. Osoby 
porušující nařízení obce mo-
hou být postiženy pokutou až 
do výše 30 000 Kč. 

 (JO)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Opravy prostranství před nemocnicí zahájí demolice vstupního 
portálu.                                                                                     Foto: zup
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Jak se roznáší Náš domov zdarma 
do schránek?

Bruntál dostane lepší ochranu 
proti povodním

Bruntálská radnice hodlá zdokonalit pokrytí rizik spojených 
s případnou povodní. Připravuje modernizaci místního 
informačního systému, lokálního výstražného systému  
a vytvoření digitálního povodňového plánu. 

Zařízení sloužící k informo-
vání obyvatelstva a stávající 
prvky lokálního výstražného 
systému neposkytují dosta-
tečné informace pro včasnou 
výstrahu. V povodňovém in-
formačním systému nejsou 
všechna data týkající se po-
vodňové komise a povodňové-
ho plánu. 

Občané města budou moci 
být klidnější, neboť Bruntál 
získal dotaci na projekt nazva-
ný „Protipovodňová opatření 
města Bruntálu“.

Projekt je zaměřen na pre-
ventivní protipovodňová 
opatření spočívající v insta-
laci lokálního výstražného  
a varovného systému – bu-

dou pořízeny nové bezdrátové 
hlásiče, ústředna, vodoměrná  
a srážkoměrná stanice. 

Následně bude digitalizo-
ván povodňový plán. Cílem 
projektu je napomoci správ-
nému posouzení povodňové-
ho nebezpečí, ochraně zdraví 
a majetku občanů v zájmové 
oblasti a zlepšení stávajícího 
systému povodňové ochrany. 

Projekt je realizován v kata-
strálním území Malá Véska, 
Skrbovice, Široká Niva, Nové 
Heřmínovi (místní část Ku-
nov) a Bruntál – město. 

Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií – Fondem sou-
držnosti v rámci Operačního 
programu Životní prostředí. 

(ZZ)

Zpravodaj Náš domov zdar-
ma do schránek domácností 
vychází šestkrát za rok. Letos 
jej vydáváme 8. února, 19. dub-
na, 7. června, 20. září, 1. listo-
padu a 13. prosince. Vytištěný 
je v nákladu 7 600 kusů, což by 
mělo být dle posledního sčítá-
ní domácností plně dostačují-
cí množství. V den vydání si 
zpravodaj převezme soukromá 
firma, která zajišťuje distribuci 
po celém městě. Roznos trvá  
v průměru 3 až 5 dnů. Paní, 
která noviny rozděluje, jich 
denně roznese přibližně 2000 
kusů. Nejprve obejde sídliště 
a potom i ulice s rodinnými 
domky. Do panelových domů, 
které mají schránky zamče-

né ve vstupních chodbách, se 
opakovaně vrací a zvoní na 
zvonky, aby se dostala dovnitř  
a noviny doručila. Spolu s no-
vinami neroznáší žádné jiné 
tiskoviny. Nemělo by se tedy 
stávat, že se zpravodaj ztratí 
mezi reklamními letáky. No-
viny by měla dostat každá do-
mácnost, která má viditelně 
označenou poštovní schránku. 
V případě, že noviny neobdr-
žíte ani do týdne od termínu 
vydání, můžete se obrátit na 
redakci Našeho domova na 
telefonním čísle 554 706 398 
nebo prostřednictvím e-mailu 
nasdomov@mubruntal.cz.

 (zup)

Seniortaxi má novou zastávku
Senioři se díky službě Seniortaxi mohou za zvýhodněné 
jízdné nově dopravit také na hřbitov v Ruské ulici. 

Ke starému hřbitovu budou 
taxíky za obvyklých 15 Kč se-
niory vozit od 1. dubna. Tele-
fonní číslo, na kterém je mož-
né službu objednávat, je stále 
stejné – 602 223 264.

Seznam míst, kam je možné 
seniora v Bruntále přepravit 
v rámci služby Seniortaxi

1) Názvy a adresy institucí: 
Česká pošta, a. s., M. Tyrše 

4, Zeyerova 1a, Městský úřad 
Bruntál, Nádražní 20, Okresní 
správa sociálního zabezpeče-
ní, Rýmařovská 6, Rýmařov-
ská 13, Podhorská nemocnice 
Bruntál, a. s., Nádražní 27, 
Úřad práce Bruntál, Květná 64. 

2) Adresy lékařů: 

Alšova 9, Dr. E. Beneše 21, 
Dr. E. Beneše 65, K. Čapka 6, 
Krnovská 9, Mánesova 4, Ná-
dražní 27, Nádražní 29a, Ná-
dražní 40, Nádražní 44, Nám. 
Míru 3, Na Nábřeží 8, Okruž-
ní 4, Okružní 14, Okružní 16, 
Okružní 20, Partyzánská 16, 
Partyzánská 30, Požárníků 8, 
Revoluční 20, Sladovnická 4, 
Smetanova 20a, Školní 3, Šmi-
lovského 1, V Táboře 28, Za-
hradní 16, Zahradní 28. 

3) Ostatní místa:
Hřbitov – Pod Lipami 70, od 

1. 4. Starý hřbitov – Ruská ul.
 (zup)

Chcete se zapojit  
do rozvoje města? Máte šanci!

Není vám lhostejný další rozvoj Bruntálu? Chcete se zapojit  
do přípravy strategie rozvoje města? Příležitost rozhodně máte. 

Město Bruntál realizuje pro-
jekt s názvem „Bruntál – Stra-
tegie, náš cíl“, jehož záměrem 
je vytvoření strategie rozvoje 
města Bruntálu. Rovněž bude 
zpracován marketingový 
plán, koncepce rozvoje sportu 
a sportovních zařízení ve měs-
tě a koncepce rozvoje cestov-
ního ruchu. Zpracování studie 
proveditelnosti posoudí zá-
měr zřízení podnikatelského 
inkubátoru. 

Do procesu tvorby těch-
to strategických dokumentů 
bude mít možnost zapojit se 
i široká veřejnost. Budou vy-
tvořeny tři pracovní skupi-

ny, přičemž do každé z nich 
předpokládáme nominaci  
12 členů. Členové jednotli-
vých skupin budou pro dané 
oblasti aktivně předkládat své 
návrhy a podněty.

Náměty na nominaci čle-
nů do pracovních skupin 
zasílejte Ing. Kláře Volkové 
na e-mail: klara.volkova@
mubruntal.cz, a to nejpozději 
do 30. 4. 2017.

Tento projekt je financován 
z Evropského sociálního fon-
du a státního rozpočtu ČR 
prostřednictvím Operačního 
programu Zaměstnanost.

(JO)

Informace o zajištění zubní  
pohotovosti na Bruntálsku

Zubní pohotovost na Bruntálsku je zajištěna o víkendech  
a ve svátcích vždy od 8.00 do 12.00 hodin dle rozpisu služeb. 

Informaci o tom, která zub-
ní ordinace v Bruntále, pří-
padně v okolních městech, 
aktuálně slouží zubní po-
hotovost, je možné kdykoliv 
zjistit na Informačním cen-

tru zdravotnické záchranné 
služby na lince 553 777 777. 

Nepřetržitá zubní pohoto-
vost, tedy včetně pracovních 
dnů, je zajišťována v Ostravě  
a Olomouci.                     (JO)

Studie stavby zimního stadionu  
a sportovní haly

Město Bruntál se v příštích letech může dočkat současně zcela 
nového zimního stadionu a sportovní haly.

Rada města na své 49. schů-
zi ve středu 8. března uložila 
zajistit projektovou studii ve 
variantním řešení na výstavbu 
zimního stadionu a sportovní 
haly. Studie prověří možnost 
umístění zimního stadionu  
a sportovní haly v areálu 
mezi ulicemi Staroměstská 
a U Stadionu a dále v areá-

lu Střední průmyslové školy 
Bruntál jako součást navrhova-
ného projektu Sport Campus.  
Na obou plochách, které při-
padají v úvahu, se zvažují 
buďto varianty samostatných 
sportovních staveb, nebo 
umístění obou sportovišť  
v jednom společném objektu. 

(JO)
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Akce na hradě Sovinci
Historická posádka Špinavci na hradě Sovinci připravila pro 
letošní sezónu opět pestrý program. 

Útěk z řádu
22. a 23. dubna
Novou sezónu na hradě  

Sovinci zahájí akce s názvem 
Útěk z řádu. Návštěvníci se 
mohou těšit na šermířské 
pověsti a příběhy, souboje  
a šarvátky. Kdo dorazí, dozví 
se pikantní příběhy a pověs-
ti z kláštera. Budou se pálit 
čarodějnice při vítání jara  
a ukázky své práce předve-
dou také sokolníci. Nejmenší 
ocení loutkové divadlo. Hrad 
bude po oba dny otevřen od  
9.10 do 18.00 hodin.

Dobývání hradu Sovince
29. a 30. dubna
Po oba dny proběhnou  

v 11.30 a 15.30 bitvy o Sovi-
nec. Divákům se představí 
nejžádanější kumštýř v histo-
rii akcí na hradě – Teátr Víti 
Marčíka. Dále vystoupí těžko-
oděnci v plné zbroji Taranis, 
finský mušketýrský regiment 
Corporal nebo loutkové diva-
dlo Kašpárkův svět. Opět jsou  
v plánu sokolnické ukáz-
ky výcviku dravých ptáků. 
Hrad bude otevřen od 9.10 do  
18.00 hodin.                         (zup)

Výstavy na bruntálském zámku
Muzeum v Bruntále, p. o. a zámek v Bruntále zve návštěvníky 
na tyto akce a výstavy: 

Jesenické reflexe 
Výstava šperků a plastik  

D. Rygarové  a fotografií J. Do-
ležela. Oba vystavující milují  
a obdivují jesenickou příro-
du. Ta jim byla i inspirací při 
jejich tvorbě. Výstava je pří-
stupná od 7. května. 

Terče bruntálských ost-
rostřelců

Od 19. května do 7. červen-
ce bude probíhat výstava ter-
čů, terčovnic, vyznamenání 
a řádů, fotografií. Přístupné 
budou i další informace sou-
visející se střeleckými spolky. 

Kouzlo myslivosti 
Výstavu trofejí si budou 

moci prohlédnout návštěv-
níci od 19. května do 27. srp-

na. Připraveny budou i další 
předměty spojené s myslivostí  
a kynologií. 

Muzejní noc
Oblíbená akce pořádaná  

k příležitosti Mezinárodního 
dne muzeí se letos uskuteční  
v pátek 19. května. 

Návštěvníci bruntálského 
zámku mají možnost pro-
hlédnout si také stálé expozice 
Řemeslo má zlaté dno a Příro-
da Bruntálska. Muzejní a zá-
mecké expozice a výstavy jsou 
přístupné v dubnu od úterý 
do neděle od 9.00 do 16.00 ho-
din. Od května do září pak od 
pondělí do neděle od 9.00 do  
17.00 hodin.  Více informací je 
možné najít na www.mubr.cz.

 (zup)   

Škola vystavuje v Galerii v kapli
Základní škola Bruntál, Rýmařovská 15 slaví 55 let. K této pří-

ležitosti připravila výstavu, která bude k vidění v Galerii v kapli. 
Vernisáž se uskuteční v pátek 21. dubna v 17.00 hodin.        (zup)

SVČ Bruntál, 
příspěvková organizace pořádá:

Bruntálský Bača 
Nesoutěžní taneční přehlídka se uskuteční v sobotu 22. dubna 

ve sportovní hale v Zeyerově ulici. Začne ve 13.30 hodin. Vstup-
né je 50 Kč. Předvedou se taneční soubory nejen z Bruntálu.

Hrátky se zířátky – žába 
O žábách se bude besedovat v neděli 30. dubna ve SVČ Brun-

tál. V plánu je vycházka k rybníku, pozorování pulců, výtvarná 
dílna i prohlídka stanice přírodovědců. Akce je určená pro děti 
do 4 do 7 let s rodiči. Je třeba s sebou přinést příspěvek na mate-
riál (20 Kč) a přezůvky. 

Pavoučí děti 
Přijďte si v sobotu 29. dubna do městského parku vyzkoušet 

lanové překážky. Akce bude probíhat od 14.00 do 16.00 hodin. 
Příspěvek je 20 Kč. V případě špatného počasí se akce konat 
nebude.                                                                                             (zup)
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PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA od 1. dubna 2017:
pondělí–pátek	 6:30–18:00 hod
sobota	 8:00–16:00 hod (polední pauza 12:00–13:00 hod)
V době státních a ostatních svátků je provoz zařízení zakázán dle zákona č. 223/2016 Sb.

datum ulice počet

24
.–

26
. 4

. 2
01

7

Jungmanova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Janáčkova 1
Uhlířská 2
Dělnická 1
tř. Obránců míru 1

26
.–

28
. 4

. 2
01

7

U Rybníka 1
Dolní 1
Rýmařovská 1
Dlouhá 1
Pionýrská 1
Chelčického – garáže 1
9. května 1
Jaselská 1
Jiráskova 1
Jesenická 1

28
. 4

.–
2.

 5
. 2

01
7

Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
ČSA 1
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 1
Na Svahu 1
Větrná 1
Zahradní 1

2.
–5

. 5
. 2

01
7

Husova 1
K. H. Máchy 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 1
Hradčany 1
Čelakovského 1
Na Nábřeží 1
Okružní (začátek) 1

5.
–9

. 5
. 2

01
7

Květná 2
Lidická 1
Kunov 2
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
tř. Práce 1
Opavska 1

KONTEJNERY 
NESLOUŽÍ POUZE 

PRO DANOU ULICI, 
ALE PRO 

ŠIROKÉ OKOLÍ!

Celoročně jsou k dispozici služby 
sběrného dvora v Polní ulici, zde 
mohou občané města Bruntálu 
BEZPLATNĚ komunální odpad 
uložit.
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Výlet k vápence v Razové
Klub Za starý Bruntál pořádá u příležitosti Mezinárodního dne památek v sobotu 22. 4. 2017 výlet k vápence v Razové spojený 
s jarním úklidem této unikátní technické památky a opékáním v lomu vápenky. 

Odjíždí se v 9.00 hodin od 
kaple sv. Michaela v Brun-
tále. S sebou hrábě a něco 

dobrého na opékání. Pokud 
se chcete zúčastnit, přihlaste 
se (kvůli dopravě) na e-mai-

lu zgazar@email.cz do středy 
19. dubna. Návrat nejpozději 
do 13. hodiny tak, abychom 

stihli prohlídku piaristické-
ho kostela.

 (AZ)

Pili alkohol tam, kde ne-
směli

Popíjení alkoholu na veřej-
nosti se nevyplatilo muži (roč-
ník 1961), který takto porušo-
val obecně závaznou vyhlášku 
v pátek 24. března v poledne. 
Strážníkům navíc odmítal 
prokázat svou totožnost, tak-
že byl naložen do služebního 
vozu a přepraven za tímto 
účelem na obvodní oddělení 
Policie ČR. Předvolá jej správ-
ní orgán.  Porušení obecně 
závazné vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vy-
braných veřejných prostran-
stvích řešili strážníci několi-
krát také ve středu 29. března. 

Například na Zámeckém ná-
městí přistihli při tomto pře-
stupku v podvečer dva muže 
a jednu ženu popíjející pivo. 
Jeden z mužů nesouhlasil  
s pokutou, a proto jej předvolá 
k projednání přestupku správ-
ní orgán, další muž a žena do-
stali pokutu.

Za volně pobíhající psy za-
platili

Pokutu dostala žena (ročník 
1976), která v pondělí 20. břez-
na dopoledne v Dlouhé uli-
ci porušila obecně závaznou 
vyhlášku tak, že v zastavěné 
části města nechala běhat na 
volno svého psa. Volně pobí-

hajícího psa městští strážníci 
odchytili v pondělí 27. března 
u budovy bývalého Telekomu. 
Zanedlouho jej vrátili majitel-
ce, ale jelikož pes nebyl oči-
povaný, žena dostala pokutu  
a termín na zjednání nápra-
vy. Dva psi pobíhali ve středu  
29. března dopoledne v měst-
ském lese ve směru na Opa-
vu. Jeden z nich za sebou táhl 
vodítko, kterým se zamotal 
v klestí. O této skutečnosti 
strážníky informovala kolem-
jdoucí oznamovatelka. Hlíd-
ce se podařilo psa vyprostit  
a stejně tak odchytit i druhého. 
Nakonec byli oba psi vráceni 
majiteli, který uhradil nákla-

dy na jejich dočasné umístění 
v záchytné stanici na tř. Práce. 

Ničili cizí majetek
Ve čtvrtek 23. března ráno 

městští policisté reagovali 
na oznámení o vandalství na 
veřejných záchodcích, kde se 
objevily nápisy (tagy) fixou. 
Strážníci zjistili jejich prav-
děpodobného autora (mladík 
ročníku 1999), kterého k pro-
jednání přestupku předvolá 
správní orgán. Při obchůzce 
v parku hlídka městské poli-
cie ve středu 29. března zjistila 
poničení informační tabule  
a krmítka pro ptáky. Záleži-
tost si převzala Policie ČR. 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Férová snídaně v městském parku
Vytvořte skupinku svých spolupracovníků, kamarádů  
nebo rodiny a přijďte nás podpořit! V sobotu 13. května 
v 10.00 hod. se v bruntálském městském parku uskuteční 
piknikový happening na podporu fairtradových a lokálních 
pěstitelů – Férová snídaně NaZemi. 

Bruntál se tak přidá k více než 
stovce míst, kde se ve stejný čas 
sejdou tisíce lidí, aby vyjádřily 
svůj zájem o pěstitele a pěsti-
telky, jejichž plodiny se dostá-
vají na náš stůl. Akce se koná 
v Česku již posedmé, a to vždy 
na Světový den pro fair trade. 
Společným piknikem na veřej-
ném místě tak vyjádříme pod-
poru nejen místním pěstitelům 
a pěstitelkám, ale i producen-
tům a producentkám ze zemí 
Afriky, Asie a Latinské Ameri-
ky zapojených do systému fair 
trade. Ti pak mohou pěstovat 

s ohledem na životní prostře-
dí, jejich děti mohou chodit do 
školy a za svoji práci dostávají 
spravedlivě zaplaceno. Princip 
snídaně je jednoduchý. Účast-
níci si přinesou vlastní dobroty, 
ať už fairtradové nebo lokální. 
Může to být salát z fairtradové 
quinoi, fairtradový čaj či káva, 
bábovka s fairtradovým cuk-
rem a kakaem či fairtradové 
banány. To vše mohou doplnit 
lokálními produkty, jako jsou 
vajíčka, mléko, sýry či zelenina 
od místního farmáře či far-
mářky.                     Eva Vroblová

Bruntálští učni 
se starali o prezidenta  

V rámci návštěvy prezidenta republiky v Olomouckém kraji 
byla požádána Střední odborná škola Bruntál, aby zajistila ob-
sluhu při slavnostním obědě, který pořádal hejtman Olomouc-
kého kraje pan Ladislav Okleštěk v penzionu U Hradu ve Štern-
berku. Obsluhu zajišťovali žáci druhého ročníku oboru vzdělání 
Kuchař - číšník spolu s učiteli odborného výcviku a odborných 
předmětů.  Práce všech byla velmi dobře hodnocena jak majitel-
kou penzionu, tak i pracovníky protokolu kanceláře prezidenta. 

Radim Mádr, vedoucí učitel OV Gastro

V předchozím díle jsme 
uvedli část dopisu zastánce 
obnovy botanické zahrady 
profesora místního gymná-
zia Jaromíra Dienera. Zde je 
pokračování dopisu, který 
psal v roce 1954 příslušným 
úřadům: „Z ostatních stran 
zabezpečila PhMr. Synková 
oplocení vlastním nákla-
dem, ovšem toto oplocení 
ztratilo valně na ceně tím, že 
MNV zdvihl navážkou rumu  
a smetí okolní terén o několik 
decimetrů. Bylo by proto tře-
ba zvýšit plot přinejmenším 
nástavbou ostnatým drátem 
asi o jeden metr výšky. Pro-
vedení tohoto úkolu se však 
vymyká z rámce možností 
uživatelky, která nemá k dis-
pozici ani ostnatý drát ani 
technické prostředky k jeho 
napnutí. Zahrada je tako-
vým způsobem vystavena 
zvýšenou měrou nezodpo-
vědné záškodnické činnosti 
nezjistitelných živlů. Velmi 

často se tak dálo v roce 1955 
a ani orgány Veřejné bezpeč-
nosti, které byly volány na 
pomoc, nebyly sto neznámé 
pachatele odhalit. Zahrada 
je dnes příliš hustě osázena, 
protože stromy během času 
zmohutněly a zastiňují mno-
há místa, kde jsou rostliny, 
které potřebují více světla 
a více slunce. Aby zahrada 
mohla svému účelu vyhovo-
vat, bylo by záhodno, kdyby 
vedle ležící parcela (na jih 
od zahrady) – dosavadní 
skládka rumu a smetí – byla 
k této zahradě přidružena, 
případně na delší dobu pro-
najata, a tak umožnila roz-
šíření zahrady, která je a zů-
stává botanickým unikátem  
v celém Slezsku. Nezbytným 
předpokladem pak by ovšem 
bylo, aby dosavadní nevhod-
ná půda volné parcely byla 
zúrodněna návozem bahna 
z městského rybníku, který 
byl náhodou v nedávné době 

vypuštěn a musí být stej-
ně vyčištěn.“ Tolik z dopisu 
profesora J. Dienera Kraj-
skému muzeu v Olomouci 
a Státnímu památkovému 
ústavu v Brně. Z korespon-
dence mezi PhMr. Synko-
vou a SPÚ Brno je k dispo-
zici výčet hlavních druhů 
rostlin vzatých pod ochranu 
a pro zajímavost je uvádím:

I. /Nahosemenné/ jalo-
vec viginský, jedle ojíněná, 
smrk východní, smrk omo-
rika čili Pančičův, smrk 
pichlavý-stříbrný, smrk 
obecný – hadí, jedle špa-
nělská, douglaska tisolistá, 
tsuga kanadská, tis červený, 
borovice kleč, závar západ-
ní, jalovec chvojka.

II. /Krytosemenné/ ruj 
vlasatá, pěnišník, podražec 
velkolistý, aralie ostnatá, 
javor japonský, jírovec ma-
lokvětý, růže omejská, ce-
spedezie dvoubarvá, kolkvi-
tzie líbezná, bez černý s listy 

s bílými okraji, brslen For-
tuneův. Z bylin: líčidlo ame-
rické, třemdava bílá.

III. /Kapřaďorosty/ pode-
zřeň královská, jelení jazyk 
celolistý.

Z dalšího dopisu je pa-
trné, že Státní památkový 
ústav vzal zahradu pro její 
význam pod svou ochranu, 
co konkrétně to však při-
neslo, se již nedovíme. Paní  
PhMr. Synková se spolu  
s plukovníkem v. v. Vlas-
timilem Vakkem starala  
o zahradu až do svého od-
chodu do penze. Pak se 
odstěhovala do Prahy ke 
své dceři a zahrada připad-
la jejímu synovi, který si 
tam postavil rodinný dům 
a později vše prodal. Dnes 
při pohledu na tento prostor 
můžeme sotva tušit, jaký byl 
původní záměr s využitím 
tohoto pozemku.

Bruntálský Amos 2017 
Město Bruntál ocenilo šest výrazných pedagogických osobností. 

Cenu Bruntálský Amos 2017 si 31. března převzali: 
Mgr. Jiřina Krystýnková (ZUŠ Bruntál), Mgr. Dagmar Pachu-

tová (ZŠ Bruntál, Školní 2), Mgr. Pavla Paseková (ZŠ Bruntál, 
Rýmařovská 15), Helena Zappová (MŠ Bruntál, Komenského 
7), Ing. Věra Zavadilová (SOŠ Bruntál), Mgr. Vlastimil Steiner  
(ZŠ Bruntál, Cihelní 6). Více na  www.mubruntal.cz. 

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 117. část

Botanická zahrada a okrasné skalky, 2. díl
Text: Pavel Rapušák      Foto: Zuzana Pršalová



Někdejší botanická zahrada měla výměru 2000 m2. Ve své době o ni pečovala PhMr. Milena Synková, která ji bránila před vandaly  
a jinými živly.
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 10. část

Dovolte mi se po krátké pře-
stávce vrátit ke vzpomínkám 
napsaným ve školních kro-
nikách. V pořadí IV. školní 
kronika se týká Chlapecké 
střední školy v Bruntále zří-
zené od 1. září jako Osmiletá 
střední škola. Úvodem kroni-
ka stručně popisuje situaci ko-
lem české menšiny ve škole za 
I. republiky. „Pro děti českých 
úředníků a zaměstnanců byla 
v roce 1928 zřízena česká stát-
ní menšinová škola, kdy česká 
menšina v Bruntále čítala asi 
400 osob české národnosti. 
Měšťanská škola měla tři třídy 
a jednoroční kurz. V roce 1928 
zde bylo zapsáno 96 žáků. Ře-
ditelem školy byl Jan Švidr-
noch. Později Jan Doležel. Dále 
zde byli učitelé Josef Bittner, 
Jan Pospíšil, Josef Sadlek, Josef 
Novotný a učitelka domácích 
prací Stanislava Hodílková,“ 
uvádí kronika.

V roce 1932 zde byla nákla-
dem státu postavena nová 
školní budova pro obecnou  
a měšťanskou školu. V těžkém 

roce 1938 opustilo české oby-
vatelstvo Bruntál, české školy 
byly zrušeny, školní archiv 
odvezen do Hodolan na dívčí 
měšťanskou školu. Odtud byly 
do Bruntálu vráceny třídní 
knihy a výkazy, nikoliv však 
školní knihovna, v níž jsou 
jistě přesně vylíčeny osudy 
českého školství v Bruntále, 
který slul jako bašta německé 
agrese.

Kolik utrpení, kolik obětí, 
kolik krve za těch sedm roků 
zažil národ pod hákovým kří-
žem.

Dne 5. května 1945 opustila 
rozpadající se německá armá-
da město Bruntál. Krátce nato 
je město Bruntál osvobozeno 
Rudou armádou a je ustaven 
první národní výbor, ve kte-
rém jsou i Němci. V ostatních 
obcích byly tvořeny tříčlenné 
místní správní komise ze čle-
nů partyzánských oddílů, kte-
ré spravovaly obce po svém. 
Dne 13. června 1945 byla usta-
vena Okresní správní komise 
a předsedou byl jmenován ře-

ditel zdejší školy Jan Doležel. 
Zmocněncem školství a osvě-
ty se stal odborný učitel Josef 
Juříček z Horní Bečvy.

Osídlování Bruntálska 
českým obyvatelstvem za-
čalo krátce po osvobození. 
Tanková brigáda odsunula  
4 500 Němců. Osoby německé 
národnosti byly umístěny ve 
sběrných táborech a uvolněné 
živnosti a obchody osídleny 
českými lidmi z různých kra-
jů Moravy, Čech a Slovenska. 
V srpnu 1945 byla na základě 
parity ustavena místní správ-
ní komise v čele s Ladislavem 
Hladkým, která otázkám 
školství věnovala plné poro-
zumění. Školským referentem 
se stal řídící učitel Karel Kra-
tochvíl. Plánovité osídlování 
bylo organizováno od počátku 
listopadu 1945. Průmyslové 
podniky obnovily svoji čin-
nost již v červnu 1945 a usta-
veni byli již národní správci, 
kteří podniky, ve kterých pra-
covali Němci, řídili a Němci 
byli postupně nahrazováni 

českými lidmi. Konsolidace 
pokračovala s příchodem čes-
kých obyvatel. Němci byli ze 
svých statků postupně odvo-
láváni a na jejich místa míst-
ní správní komise přidělovala 
české zemědělce. Vyživovací 
situace byla kritická, finanční 
situace všude hrozivá. Úřed-
nictva a bezpečnostních or-
gánů byl nedostatek. S tímto 
stavem souviselo i vykrádání 
neobydlených příbytků. Zdra-
votní služba byla nedostateč-
ná. Nebyli lékaři, nebyly léky. 
Sociálně slabé rodiny, které do 
pohraničí přijížděly, aby kraj 
osídlily, nestačily však na úko-
ly a stávaly se břemenem obcí 
a živily se nekalým způsobem. 
Tyto poměry se promítaly do 
školní výchovy a nesmírně 
zatěžovaly učitelstvo, neboť  
k vykrádání neobydlených 
příbytků bylo používáno  
i školní mládeže. Za těchto ne-
utěšených poměrů se budova-
lo bruntálské školství. 

Josef Cepek

(Poznámka autora: Za spodním plotem k dnešnímu sídliš-
ti Dolní byla hluboká jáma, ze které se těžila cihlářská hlína 
pro cihelnu, která stála v místech dnešní ZŠ Cihelní. Jáma 
pak sloužila k deponování komunálního odpadu, později 

byla zarovnána a dnes na ní stojí areál Technických služeb. 
Pod asfaltem nádvoří tak možná leží sběratelské poklady.)



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 117. část



Foto: Fotostudio Prestige
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Do úklidu se zapojila také  
IX. B a VI. A

Jednou z oblastí vzdělávání, které se věnuje naše škola,  
ZŠ Bruntál, Jesenická 10, je ekologie a environmentální 
výchova. Žáky vedeme k lásce k přírodě, aby si uvědomili 
důležitost všeho, co se týče přírody. 

Výbornou příležitostí byla 
letos akce s názvem Ukliďme 
svět, ukliďme Česko. Zapojili 
se žáci IX. B a VI. A. Rozhodli 
se uklidit okolí naší školy, a tak 
ukázat všem žákům a všem li-
dem, jak důležité je mít krásné 
a uklizené prostředí. V den 
úklidu byly přeháňky, ale to 
naše žáky neodradilo a s chutí 
se pustili do práce. Za krátkou 
chvíli se jim podařilo nasbírat 
několik pytlů s odpadky. Je až 
zarážející, kolik odpadu doká-

ží vyprodukovat všichni lidé, 
kteří procházejí okolím naší 
školy, ale i naši žáci. Důležité 
je říct, že se všechen odpad 
třídil na plasty, směsný odpad 
a papír. Žáci měli po ukonče-
ní úklidu velmi dobrý pocit,  
že udělali dobrou věc nejen 
pro přírodu, ale i pro sebe, 
protože je skvělé mít čisté  
a uklizené prostředí. 

Mgr. Martina Rusnoková,  
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Oslava se vydařila
Oslava 40. výročí založení Mateřské školy Bruntál, U Rybníka 3 proběhla v pátek 24. března 2017. Přátelského setkání se 
zúčastnili bývalí a současní zaměstnanci, resp. zaměstnankyně, představitelé města a další hosté. 

Po slavnostním zahájení 
všechny potěšil dětský zpěv 
a milé, něžné představení na-
šich malých tanečnic. Ty si 
potom pochutnaly na naro-
zeninovém dortu a oslava od-
startovala. 

Každý si přišel na své. Ně-
kdo vzpomínal nad albem  
s fotkami na začátky provozu 
nebo na období svého působe-
ní ve školce, někdo se těšil ze 
setkání s kolegyněmi, které už 
dlouho neviděl.  Kromě vol-
né zábavy, rautu, občerstvení, 
prohlídky prostor školy, mož-
nosti tvoření v dílně či ukáz-
ky moderních hraček všechny 
překvapila videoprezentace  
o činnosti školy v průběhu 
roku. Bylo se opravdu na co 
dívat.  O druhé překvapení 

se postaraly samy paní uči-
telky. Kromě obrovské práce 
na přípravách oslav dokázaly 
nacvičit vtipnou retro vzpo-
mínku – spartakiádní skladbu 
Poupata s originálními dresy  
i pohybem. Pro velký úspěch 
se opakovala dvakrát. Celý 
večer byla krásná společenská 
atmosféra a snad jediné mí-
nus bylo, že to rychle uteklo. 
Všichni víme, že pohodový 
čas utíká tak nějak jinak. 

A co nám napsali naši hos-
té?  „Jste úžasné!!! Obdivu-
ji Vás!!! Děkuji za pozvání  
a nejdůležitější je, že miluje-
te děti,“ Miroslava Konečná. 
„Děkujeme Vám za krásný 
večer a super atmosféru,“ 
Nikol Srovnalová. „Všechno 
nejlepší školičko! Ať máš stále 

tolik usměvavých dětí,“ Na-
tálka a Barča Šimkovy. 

Děkuji celému kolektivu 
školy za skvělou přípravu této 
akce a výbornou prezentaci 
školy, městu Bruntálu za fi-

nanční podporu a panu Vla-
dimíru Kaštylovi z fotostudia 
Prestige Bruntál za bezplatné 
fotografování. 

Jaroslava Fidlerová, 
ředitelka

Školáci uklízeli nepořádek  
a černé skládky 

Třída VIII. A ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10 se zapojila do 
dobrovolnické akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. 
Cílem akce je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky  
a nepořádek.

K úklidu si třída vybra-
la jihovýchodní část města 
směrem na obec mezinu ve-
dle Černého potoka, kde se 
nachází zajímavá lokalita 
lomu u Marburku. Jedná se 
o bývalý břidlicový lom, na 
jehož dně vznikl malý, nená-
padný mokřad s hustým po-
rostem rákosu. Lokalita byla 
pro žáky zajímavá také proto, 
že zde žije vzácný čolek vel-
ký a čolek obecný. Po úkli-
du nám s odvozem odpadu 
o hmotnosti 1,02 t pomohly 
TS Bruntál, s. r. o. a město 
Bruntál. Nyní pár postřehů 
od samotných žáků, kteří se 
akce zúčastnili a rádi se ja-
kékoliv podobné akce znovu 
zúčastní. Martin Šebek, VIII. 
A: „Dnes jsme udělali velký 
kus práce a hlavně jsme tím-
to projektem pomohli naší 
přírodě, kterou někdo jiný 
tak ničí.  Tak např. jsme našli 
postýlku, pneumatiky, peřiny, 
koberce, starý monitor, kufr, 
hromadu plastů, sklenic, ple-
chovek, obalů od drátů atd. 
Je nehorázné, jak ostatní lidé 
přírodu ničí bez ohledu na 

následky. Sice jsme jako třída 
uklidili hodně odpadků, ale to 
se zdaleka nevyrovná tomu, 
co se ještě v přírodě nachází 
:o(.“ Matěj Andrlík, VIII. A: 
„Akce se mi líbila, užili jsme 
si i hodně legrace. Vůbec jsem 
netušil, že je v Bruntále tolik 
odpadků. Nejsem typ člově-
ka, který rád uklízí, ale tato 
akce mě fakt bavila. Moh-
lo by se to zase zopakovat.“ 
Kristýna Brulíková, Annika 
Tallová, VIII. A: „Tenhle den 
byl moc super. Všichni jsme 
spolupracovali. Hlavně jsme 
toho nasbírali vážně hodně.“ 
Anna Ilinická, VIII. A: „Bylo 
to užitečné, protože rostliny 
i zvířata si zaslouží prostře-
dí bez odpadků. Každý by si 
měl položit otázku, jak by se 
mu v takových podmínkách 
plných odpadků žilo.“ Všem, 
kteří nás při akci podpořili  
a pomohli, děkujeme. Dělej-
me správnou věc! Ukliďme 
Česko! Přidejte se k nám! 

Mgr. Helena Daňková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10



Vítali budoucí školáky
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Jsme aktivní!
Rádi bychom prostřednictvím tohoto sloupku informovali 
o vzniku aktivní skupiny obyvatel s názvem „Společenství 
obyvatel ulice Dlouhá“. Skupina vznikla pod záštitou 
komunitních pracovníků realizujících projekt „Podpora 
komunitní práce v Moravskoslezském kraji III “. 

Za největší výhodu a nejširší 
dopad na zlepšení prostředí  
v ulici Dlouhá považujeme,  
že je skupina velmi různoro-
dá, a to jak v zastoupení žen 
a mužů, tak etnické a jiné 
příslušnosti. Nejdůležitějším 
cílem skupiny je hlavně ak-
tivně se podílet na zlepšování 
podmínek místa, kde obyvate-
lé žijí, a na budování širší sítě 
podpory. Mezi specifičtější 
cíle pro rok 2017 byly odhla-
sovány tyto:
-	 zlepšení stavu zeleně  

a prostranství mezi domy,
-	 svépomocná oprava pro-

stranství před domy,
-	 volnočasové aktivity pro 

děti a dospělé formou své-
pomoci.

Společenství obyvatel si zá-
roveň vytyčilo pravidla, která 
společně odsouhlasilo a díky 
kterým je ve skupině zajištěna 
rovnost a respekt členů navzá-
jem. Skupina je zároveň otevře-
na pro všechny, kteří mají chuť 
a zájem podílet se na aktivitách 
a zlepšování místa, ve kterém 
žijí. Všechny nápady a téma-

ta jsou skupinou diskutována  
a následně probíhá hlasování, 
přičemž každý člen má vždy 
jeden hlas. Skupina funguje na 
principech demokracie. Všich-
ni se aktivně podílejí na plá-
nování, organizování a reali-
zování jednotlivých akcí. Mezi 
dosavadní úspěchy aktivních 
obyvatel patří určitě svépo-
mocné betonování sušáků, své-
pomocný truhlářský workshop 
na výrobu volnočasového mís-
ta v ulici, svépomocné položení 
dlažby před domem č. p. 1888. 
Jak je vidět, chuť a motivace ke 
zlepšování je ve skupině zřej-
má. Velikým přáním všech 
je, aby naše skupina byla při 
vyjednáváních a tvorbě stra-
tegií pro naši ulici přijata jak 
občany, tak zastupiteli. V pří-
padě, že vás tento článek zaujal  
a chtěli byste nějakým způso-
bem aktivní obyvatele podpo-
řit, kontaktovat prostřednic-
tvím komunitních pracovníků 
na e-mailu: komunitniprace.
bruntal@seznam.cz.

Společenství obyvatel 
ulice Dlouhá

Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu 
pracovníky následujících profesí:

Dělníky výroby pro ne-
přetržitý provoz – spoleh-
livost, zodpovědnost, práce 
na směny

Customer Service/Ga-
rant prodeje – VŠ/SŠ, an-
gličtina, praxe zahraniční 
obchod

Nabízíme práci v perspek-
tivní expandující společ-
nosti, pracovní smlouvu 
na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, bene-
fity. Kontakt: Macco Or-
ganiques, s. r. o., Zahradní 
1938/46c, Bruntál, 792 01, 

tel.: 555 530 312, e-mail: 
personalni@macco.cz, web: 
www.macco.cz.

Máte ve vaší firmě, společ-
nosti či podniku také volná 
pracovní místa, která po-
třebujete obsadit? Náš do-
mov vám poskytne zdarma 
prostor. Více informací na 
nasdomov@mubruntal.cz.

Ztratila se kočička jménem Peggy
Kočička se ztratila 

ve středu 15. března 
mezi 18.00 a 19.00 
hodinou za psím 
útulkem směrem na 
Mezinu poblíž že-
lezničního viaduk-
tu u „Marburku.“ 
Kočičku nejspíš 
kdysi napadlo něja-
ké zvíře. Po tomto 
útoku jí chybí část 
ocásku. Za nalezení kočičky nabízíme odměnu 1 000 Kč. Moc 
děkujeme za pomoc. Tel.: 603 868 395.

Bruntálští předškolá-
ci mají za sebou zápi-
sy do prvních tříd. Ty 
se uskutečnily 7. a 8. 
dubna. Například v ZŠ 
Bruntál, Okružní 38 
přivítali 61 dětí, v ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6 jich 
přijali 58. V ZŠ Brun-
tál, Jesenická 10 přijali 
43 dětí a v ZŠ Bruntál, 
Školní 2 přijali 43 dětí.                                                                           

Foto: zup

Tenista Petroš 
má bronzovou medaili

Antonín Petroš z Bruntálu vybojoval na Mezinárodním halovém 
mistrovství ČR seniorů v tenise bronzovou medaili. Turnaj pořádal 
Český tenisový svaz koncem února v Milovicích u Prahy. Antonín 
Petroš vybojoval třetí místo v kategorii hráčů 75 let a více. 

Foto: Jiří Ondrášek

Tiskárna K-Tisk, s. r. o., přijmeme na trvalý pracovní po-
měr tiskaře na ofsetové stroje.
Nástupní plat 20 000–25 000 Kč + zaměstnanecké benefity.
2 směnný provoz. Požadavky: praxe v oboru

Kontakt: 
TISKÁRNA K-TISK, s. r. o., 
Dolní 11 Bruntál 
Tel.: 776 610 139, E-mail: cimbalova@k-tisk.cz, www.k-tisk.cz
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TEPLO BRUNTÁL, a. s., 
Šmilovského 659/6, 

792 01 Bruntál
nabízí k prodeji objekt garáží o celkové výměře 554 m2. 

Objekt je umístěn na parcele č. 1927 na ulici Chelčického  
v Bruntále (nad koupalištěm).

Prohlídka je možná v termínech 28. 4. 2017 (pátek) a 12. 5. 
2017 (pátek) vždy v 10.00 hod.

Bližší informace podá Ing. Luboš Trnavský, tel.: 603 845 235. 
Cenové nabídky musí být podány nejpozději do středy 

26. 5. 2017 do 12:00 hodin na adresu společnosti TEPLO 
BRUNTÁL, a. s.  

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál VYHLAŠUJE nabídkové 
řízení na pronájem bytové jednotky č. 10 v domě č. 6 na  
ul. Pionýrská v Bruntále o velikosti 2+1 (52,35m2,  
ve 3. poschodí) obálkovou metodou s těmito podmínkami:
1. Minimální nabídková cena 
nájemného 42,00 Kč/m2/mě-
síc.
2. Nabídkového řízení na 
pronájem bytové jednotky 
obálkovou metodou se může 
zúčastnit pouze:
-	 fyzická osoba, která má 

zařazenou žádost o pro-
nájem bytové jednotky  
v seznamu žadatelů o pro-
nájem bytové jednotky na 
bytovém oddělení Hos-
podářské správy města 
Bruntálu

-	 fyzická osoba, která již 
má v pronájmu bytovou 
jednotku v majetku měs-
ta Bruntálu za podmínek: 
má uzavřenu platnou ná-
jemní smlouvu k bytové 
jednotce nájemní smlouva 
je řádně dodržována, na 
bytové jednotce, neváznou 
žádné nezaplacené pohle-
dávky, v případě vítězství 
v nabídkovém řízení ode-
vzdá bytovou jednotku, 
kterou má v pronájmu.

3. Vítěz nabídkového řízení 
obálkovou metodou uzavře 
nájemní smlouvu k bytové 
jednotce do 10 dnů od ukon-
čení řízení obálkovou me-
todou s tím, že při podpisu 
nájemní smlouvy:
-	 uhradí peněžní jistotu, 

která činí trojnásobek mě-

síčního nájemného (mimo 
zálohy na služby spojené  
s bydlením)

-	 předloží potvrzení o bez-
dlužnosti, které vystaví 
MěÚ Bruntál

4. Pořadí na pronájem by-
tové jednotky obálkovou 
metodou bude určeno dle 
nejvyšší nabídkové ceny 
nájemného za m2/měsíc.

Další informace:
-	 nájemné za 42,00 Kč/m2/m  

činí 2 159,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy 

51,41m2

-	 pravidelná platba za zaři-
zovací předměty: 104,00 Kč

-	 záloha na služby na 1 osobu 
cca 1 809,00 Kč, na 2 osoby 
cca 2 474,00 Kč, na 3 osoby 
cca 3 139,00 Kč a na 4 osoby 
cca 3 804,00 Kč.

Zájemci, kteří mají zájem  
o účast v nabídkovém řízení, 
podají žádost v termínu do  
1. 5. 2017 na adresu: Hospo-
dářská správa města Bruntálu, 
bytové oddělení, pí Šárka Greč-
malová, Požárníků 10, 792 01 
Bruntál. Bližší informace vám 
budou poskytnuty na Hospo-
dářské správě města Bruntálu, 
bytovém oddělení, Požárníků 
10, u pí Šárky Grečmalové, te-
lefon 554 230 954. 

Bc. Luděk Holan, 
ředitel organizace

Další Farmářské trhy 
na náměstí Míru v Bruntále 

se uskuteční 10. května. 
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Jubilanti v březnu
95 let
Božena Knoflíčková

94 let
Josefa Šmídová  

91 let
Růžena Krpcová	

92 let
Jiří Bartoník  

90 let
Josef Hlavica 

Alois Blaha 
Marie Ptáčková 

85 let
Veronika Škulavíková  

80 let
Vlastimila Mikesková
Jaroslav Matoušek
Libuše Thielová
Josef Chloupek 
Františka Škrabanová 

22. 3. Antonie Valíčková (1934) Dětřichov, Jaroslav 
Doležel (1931) Lomnice, Jan Král (1943) Bruntál, 23. 3. 
Jana Lukešová (1947) Bruntál, Lenka Soustružníková 
(1963) Horní Václavov, 24. 3. Štefan Poláško (1952) 
Vrbno pod Pradědem, Sidonia Dunová (1945) 
Moravský Beroun, 25. 3. Ludmila Vondrová (1950) 
Vrbno, Stanislav Svozil (1933) Vrbno pod Pradědem, 
28. 3. Anna Kuběnová (1929) Oborná, 29. 3. Ladislav 
Rakaš (1956) Bruntál, 30. 3. Ludmila Herpaiová 
(1946) Bílčice, Vlasta Kodrlová (1959) Dolní Václavov, 
31. 3. Helena Osvaldová (1928) Milotice nad Opavou, 

Antonín Nitrai (1928) Horní Benešov, Božena Greplová 
(1937) Horní Václavov, Josef Duda (1947) Bruntál, 1. 4. Lenka 
Malichová (1966) Razová, Štefan Čupák (1935) Bruntál, 2. 4. 
Štefan Bartek (1945) Vrbno pod Pradědem.

Vzpomínky na skautský tábor  
v Dlouhé Stráni

Konečně přichází …
dlouho očekávaný nejkrásnější měsíc v roce – měsíc KVĚTEN! 
Přináší nám opojnou vůni rozkvetlých třešní, tajemné 
očekávané krásy a slibné lásky. 

V čele kráčí 1. MÁJ. Vyzdo-
ben chvojkou a vlajícími pent-
lemi všem lidem posílá po-
zvání na velikou oslavu svého 
příchodu, na oslavu lásky, na 
oslavu práce. Přijďte všichni, 
společně se rozhlédneme, po-
bavíme, zavzpomínáme a po-
těšíme se z vystoupení našich 
dětí.

Již ve 12.30 hodin 1. MÁJ 
stříbrným klíčem odemkne 
bránu areálu Slavoje - Olym-
pie. Zaujme nás vyzdobený 
stadion, nebude chybět máj-
ka ověnčená fábory. Děti zde 
najdou tradiční skákací hrad, 
kolotoč, houpačky a další 
atrakce. Je zajištěno mnoho 
stánků s různými pochout-
kami jak sladkými, tak ma-
sitými, stánky s cukrovím, 
brambůrky a koláčky. Na ží-
zeň a chuť si můžete vybrat 
ze spousty nápojů, počína-
je kolou, pivem,… Oslavy  
1. MÁJE oficiálně zahájíme 

ve 13.00 hodin státní hym-
nou. Poté v krátkých proje-
vech vystoupí pozvaní hosté. 
Následně nás konferenciérka 
provede celým programem. 
Vystoupí děti již od těch nej-
menších a předvedou nám své 
tanečky, cvičení a hry. Bude-
me obdivovat gymnastky se 
jejich atraktivním progra-
mem, vystoupí i mažoretky. 
Družstva žáků se pochlubí 
svou dovedností a soutěži-
vostí. Všichni jsou připraveni 
předvést to nejlepší. Naše děti 
- naše budoucnost, vždyť pro 
ně chceme, aby viděly naši 
soudržnost, aby žily v pokoji 
a míru! My všichni chceme 
být pro ně vzorem jak v práci, 
tak v zábavě. A konečné slovo 
od oslavence, l. MÁJE: Lidi, 
volám Vás, přijměte srdečné 
pozvání na mou oslavu! Bu-
dete srdečně vítáni! Těším se 
na Vás! 

MěV KSČM Bruntál

„Ležím v tichu lesa narušova-
ném jen pravidelným oddecho-
váním mých spolunocležníků. 
Dívám se na hvězdy, rozpo-
znávám některá souhvězdí – 
Velký vůz, Kassiopeiu. Chvíli 
přemýšlím nad hloupostmi 
- myšlenky se nechtějí uspořá-
dat. Nevadí to. Teď nemusím 
myslet.

Dnešní den byl opravdu zají-
mavý. Začal jako všechny jiné 
- budíček, rozcvička, snídaně, 
nástup, hry. Rutina. Když ale 
došlo na etapovou hru, všech-
no se změnilo. Finskou stezku 
jsem běžel několikrát, ale tahle 
byla opravdu velmi náročná – 
tři čtvrtě hodiny plazení, běhu, 
překonávání rybníka po laně, 
chůze poslepu a dalšího běhu, 
zatímco děvčata z naší družiny 
stála na lavici v jídelně na jed-
né noze. Náš čas byl nejrychlej-
ší, ale kvůli dvěma penalizacím 
jsme skončili na druhém místě. 
Kmen Koboa šel na kmenovou 
radu, kde rozhodl, který kmen 
odejde na noc do vyhnanství. 
Na nástupu byl vyřčen verdikt. 
Zvolili nás. Měli jsme patnáct 

minut na sbalení a opuštění tá-
bora. Čekal bych, že noc mimo 
tábořiště bude náročná, ale 
paradoxně jsme se všichni vy-
spali mnohem lépe než ve sta-
nech. Spali jsme všichni vedle 
sebe, takže nám nebyla zima. 
Chřástal, který nás celou dobu 
mučil svým chřástáním, se teď 
nacházel mnohem dál, takže 
nás nijak netrápil. Před spa-
ním jsme si na vařiči ohřáli čaj, 
chvíli si vyprávěli příběhy a na 
závěr si zazpívali večerku. Vel-
mi příjemný večer. Ráno jsme 
málem zaspali, jak se nám 
spalo dobře. Vrátili jsme se do 
tábora před budíčkem. Všich-
ni se divili, že po noci strávené  
v lese vypadáme tak svěže. 
Přespání ve vyhnanství jsme si 
náramně užili a zpětně to byla 
jedna z nejzajímavějších zku-
šeností, jakou jsem na skautské 
akci zažil. Milerád bych si vy-
hnanství zopakoval a věřím, že 
mých sedm spolunocležníků to 
cítí podobně.“ 

Adam Štěpán, 
Skaut Bruntál

Rozloučili jsme se



Sabina Kratěnová

Pavel Klega

Natálie Orságová

Vítězslav Žák

Julie Vavříčková

Edita Dorňáková

Miroslav Tuška

František Křižanič

Tereza Hinze

Vanesa Čečotková

Natálie Riedingerová

Štěpán Veselý

V sobotu 1. dubna proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme!

Náš domov 	 13	 20. dubna 2017

Fota: Kristýna Štěpánová
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Orientální tanečnice uspěly  
v mezinárodní soutěži

Bruntálský orientální tanec Dambra a flamenko uspěl na 
mezinárodní soutěži Talent Awards 2017.

4 medailové pozice získaly 
tanečnice z Bruntálu v taneč-
ní kategorii Bellydance a Fla-
menko. Dospělé tanečnice fla-
menka vyhrály svou kategorii 
s temperamentní sestavou 
Malita, dívky teenage 2. místo 
s hedvábnými vějíři a křídly 
Isis v Bellydance. Sólovým 
tanečnicím se také dařilo.  
V kategorii profesionál získa-
la 2. místo vedoucí souboru 
Zdenka Rysová a Míša Holu-
bová 3. místo v kategorii teen-
age. Spřátelená TŠ Ria z Vrbna 
p/Pradědem si také vytančila 

1. místo v teenage flamen-
ko. Medaile všechny vítězky 
převezmou na slavnostním 
galavečeru v Praze, kde cho-
reografie zatančí. Zahraniční 
účast tanečnic ze Španělska, 
Francie, Ukrajiny, Ruska, Pol-
ska dodává soutěži vysokou 
úroveň, taneční show je krás-
ným zážitkem pro všechny 
tanečnice a diváky. Děkuje-
me lektorce Petře Pšenicové 
za skvělé flamenkové lekce  
a Martině Vodičkové za orga-
nizaci kurzu flamenka. 

 (ZR)

Na krajském finále 
byly gymnastky úspěšné

Krajské finále ve sportovní gymnastice se konalo  
ve Frýdku-Místku 29. března. Děvčata z TJ Praděd Bruntál  
na závodech startovala v kategorii družstev starších žákyň. 

Zúčastnily se Julie Antlová, 
Vendula Mecová, Veronika 
Horáčková, Ester Škultety, 
Daniela Zavadilová. Všem 
se dařilo skvěle. V kategorii 
jednotlivců obsadila první 
místo Vendula Mecová, Julie 
Antlová byla třetí, Daniela 
Zavadilová čtvrtá, Veronika 

Horáčková pátá, Ester Škul-
téty skončila sedmá. Závod 
pořádalo Ministerstvo škol-
ství AŠSK. Děvčata reprezen-
tovala své školy ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10 a ZŠ Bruntál, 
Okružní 38. 

 (red)

Stolní tenisté Olympie postupují 
do krajského přeboru

Družstvo stolních tenistů  TJ Olympia Bruntál „B“ se stalo ví-
tězem okresního přeboru družstev ročníku 2016/2017 a postou-
pilo tímto do krajského přeboru. Složení družstva TJ Olympia 
Bruntál „B“: Vojtěch Kolář, Čestmír Jasinský, Rudolf Krajča, 
Jarmila Veiglová.

(red)

Bruntálské tanenčnice obstály v mezinárodní konkurenci na 
soutěži Talent Awards 2017.                                        Foto: archiv

Na zámku oslavili Velikonoce

Muzeum v Bruntále pořádalo v sobotu 8. dubna tradiční velikonoční jarmark. Návštěvníci nakupovali na zámeckém nádvoří 

velikonoční ozdoby a další suvenýry. Děti i dospělí využili kreativní dílny, kde instruktoři učili zájemce různé techniky zdobení 

kraslic a perníčků. K vidění byly výrobky účastníků soutěže Bruntálská kraslice 2017. Program zpestřila vystoupení místních 

školáků, ženského sboru a cimbálová muzika. V zámeckých zahradách stánkaři nabízeli občerstvení. 

Odvézt odpad na sběrný dvůr  

vyjde levněji než dostat pokutu

Nepotřebné vybavení bytu, pozůstatky rekonstruovaných 

koupelen a podobný odpad ke kontejnerům na běžný 

domovní odpad nepatří. Ten, kdo k popelnici cokoliv odloží, 

může dostat pokutu. Je proto lepší neriskovat a odvézt odpad 

na sběrný dvůr. 

Prostor před nemocnicí 

čeká proměna

V jarních měsících začne stavební ruch před hlavním vstupem 

do nemocnice. Návštěvníci bruntálského zdravotnického 

zařízení se budou muset připravit na komplikace spojené 

s přístupem do objektu nemocnice, protože bude nutné 

využívat náhradní vstupy.   

Změna pro řidiče: za půlhodinu 

stání jen pět korun

Po osmi letech existence zóny placeného státní v centru 

Bruntálu čeká řidiče významná změna. 

Jak se roznáší Náš domov zdarma 

do schránek?

Rádi bychom vám přiblížili, jak probíhá distribuce městského 

zpravodaje Náš Domov, který dostáváte do svých schránek.

Pokračování na str. 3Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2

Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

24. dubna 2017. 
Noviny budou v prodeji 

od 4. května 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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FINANČNÍ PORADCE 
Hledáme šikovného člověka min. s maturitou 
trestně bezúhonného 
bez záznamu v registru dlužníků. 

Náplň práce 

Budete pečovat o svěřené klienty, vést obchodní jednání. 
Budete pracovat v kanceláři, nebo pracovat z domova. 
Naučíte se nastavit pojištění, sestavit finanční plán, sjed-
nat stavební spoření, vyřídit hypotéku, atd. 

Nabízíme 
Nadstandardní platové ohodnocení fix+provize 
Podporu manažera a příjemné prostředí kanceláří 
v Bruntále. 
Pracovní dobu, kterou si můžete rozvrhnout podle svých 
potřeb. 
Karierní růst. 
Pečlivě čteme každý životopis a všem odpovídáme. 

Napište nám. 

michaela.hozakova@ceskapojistovna.cz 

 

HLEDÁME KOLEGY  
DO VÝROBY
✓  Do práce Vás dovezeme vlastní  

linkovou dopravou
✓  Nabízíme nadstandardní mzdové 

ohodnocení
✓  Po zapracování Vás převedeme  

mezi kmenové zaměstnance 
společnosti HELLA

+420 770 13 33 31  
pracevevyrobe@hella.com @
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* Sobota polední pauza 12:00 - 13:00


